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Monsieur Fernand ETGEN
Président de la Chambre des Députés
Luxembourg

Luxembourg, le 26 juin 2019

Monsieur le Président,

J'ai l'honneur de vous informer que, conformément à l'article 85 du Règlement de la Chambre des Députés, Je 
souhaite poser une question élargie à Monsieur le Ministre des Classes Moyennes au sujet de la dynamisation 
des commerces de centre-ville.

Récemment, j'ai posé une question parlementaire (n ° 355) relative à un renforcement des commerces de proximité 
dans les centres-villes et à la création d'un groupe de travail interministériel censé remédier à la désertification dans 
les villes et communes.

Or, dans leur réponse. Messieurs les Ministres et Madame la Ministre décrivent surtout les différents volets du « Pakt 
Pro Commerce » qui vont certes de pair avec des outils permettant une analyse plus détaillée de l'état de 
désertification des centres urbains, mais qui peinent à soutenir les administrations locales de manière proactive dans 
la quête de nouveaux commerces de proximité pouvant s'intégrer dans les quartiers concernés. En effet, en guise 
d'illustration, toutes les communes ne disposent pas des moyens financiers nécessaires pour soit engager un 
collaborateur chargé du marketing municipal, soit acheter voire louer des cellules commerciales.

J'aimerais dès lors demander à Monsieur le Ministre s'il est conscient de la nécessité de soutenir davantage la 
professionnalisation du développement commercial au sein des communes ? Quelles mesures supplémentaires 
Monsieur le Ministre envisage-t-il ? Comment Monsieur le Ministre entend-il mettre en valeur davantage les 
différentes communes disposant d'un tissu commercial dans le cadre de la promotion économique à l'étranger ?

Veuillez agréer. Monsieur le Président, l'expression de ma haute considération.

Dan Biancalana 
Député
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Monsieur Marc Hansen
Ministre aux Relations avec le Parlement
Luxembourg

Luxembourg, le 27 juin 2019

Objet : Question élargie n° 15 du 27.06.2019 de Monsieur le Député Dan Biancalana - 
Dynamisation des commerces de centre-ville

Monsieur le Ministre,

Conformément à l’article 85 du Règlement de la Chambre, j’ai l’honneur de vous communiquer 
ci-joint une question élargie adressée à Monsieur le Ministre des Classes moyennes.

Veuillez agréer. Monsieur le Ministre, l’expression de mes sentiments les plus distingués.

Fernand Etgen 
Président de la Chambre des Députés
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